

## EXPUNERE DE MOTIVE

Mișcarea sportivă și, în mod deosebit, sportul de performanță, s-a dovedit a fi, pentru toate statele cel mai bun ambasador, făcând cunoscute valorile naționale pe plan internațional.

Dezvoltarea mișcării sportive ca o condiție necesară pentru selectarea valorilor pentru sportul de performanță impune existența unei baze materiale corespunzătoare după cum și organizarea evenimentelor sportive internaționale impun cu necesitate existența unor stadioane cu dotările necesare, omologate de către organismele internaționale de specialitate.

În prezent, deși România are sportivi de valoare excepțională, fapt demonstrat și la Jocurile Olimpice desfășurate în anul 2004 la Atena, totuși, cu toate eforturile făcute, între acestea înscriindu-se și modernizarea Stadionului Național, lipsa unui complex sportiv modern se resimte, afectând imaginea sportului românesc în lume.

Intrarea României în Uniunea Europeană impune ca și în domeniul sportului să fie acordată atenția necesară pentru alinierea la standardele europene, sens în care, în cadrul măsurilor ce se iau pe această linie, un loc aparte îl ocupă realizarea unei Arene Sportive Polivalente la standarde internaționale.

Arena va fi un complex sportiv modern, în fapt ultima generație de stadioane – stadion multifuncțional – cu lucruri acoperite în totalitate, teren de antrenament dotat cu nocturnă ce va permite găzduirea meciurilor de fotbal internaționale. De asemenea, similar spațiilor cu această destinație, arena va fi dotată cu instalație de translatare a câmpului de joc care va permite transformarea în arena de spectacole ca și organizarea evenimentelor de mare anvergură: expoziții, concerte, festivaluri și va dispune de facilități precum: centru de afaceri, shopping center, restaurante, cafenele precum și posibilități de creare de locuri de parcare la suprafață (parcări multietajate).

Similar modelelor din Germania și Cehia, construcția arenei urmează a se finanța din profitul net al Companiei Naționale „Loteria Română” – S.A., operatorul public de jocuri de noroc, în calitate de finanțator principal.

Această modalitate de finanțare pornește de la realitatea, admisă în toate statele civilizate, potrivit căreia sectorul jocurilor de noroc urmărește o abordare de afacere distinctă de orice alt domeniu de afacere. Spre deosebire de afacerile normale, valoarea veniturilor din activitatea de jocuri de noroc este egală numai cu valoarea banilor investiți în joc de participanți. De aceea, jocul de noroc este benefic pentru societate doar în situația în care fondurile colectate de operatorii de jocuri sunt utilizate exclusiv în scopuri caritabile, pentru finanțarea obiectivelor de interes public național.

De altfel, Compania Națională „Loteria Română” – S.A., singurul operator de jocuri de noroc ce desfășoară activitate de interes public național în scopul realizării cadrului organizat pentru desfășurarea de jocuri de noroc admise de lege și obținerii de fonduri destinate finanțării unor obiective de interes public național, a contribuit cu fonduri la finanțarea unor importante domenii sociale fiind cunoscută, totodată, și ca un important susținător al sportului românesc.

În contextul prezentat, asigurarea fondurilor necesare realizării Areei Sportive Polivalente și a Sălii Naționale Sportive Polivalente, prin alocarea în acest scop a unor sume din profitul Companiei Naționale „Loteria Română” – S.A. impune modificarea reglementărilor în vigoare, respectiv modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.195/2001 privind asigurarea unor fonduri pentru finanțarea construcției de locuințe pentru tineret și săli de sport, aprobată prin Legea nr.195/2002.

Modificarea acestui act normativ în regim de urgență este impusă de faptul că, fiind vorba de sume din profitul net care se stabilesc după închiderea exercițiului economic financiar este absolut necesar, pentru a se crea posibilitatea demarării lucrărilor în cursul anului 2005, să fie alocate în acest scop și sumele ce urmează a fi repartizate odată cu închiderea exercițiului financiar al anului 2004 la Compania Națională „Loteria Română” – S.A.

În lipsa adoptării acestei modificări în regim de urgență demararea lucrărilor de construire a Areei Sportive Polivalente ar fi întârziată cu încă un an, fapt ce ar prejudicia găzduirea și desfășurarea manifestărilor sportive internaționale în condiții de infrastructură impuse de normele internaționale în domeniu.

Prin prezentul actul normativ se urmărește ca, începând cu exercițiul financiar al anului 2004, minim 50% din profitul net al Companiei Naționale „Loteria Română” – S.A. să fie alocat pentru finanțarea construcției Areei Sportive Polivalente.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.195/2001 privind asigurarea unor fonduri pentru finanțarea construcției de locuințe pentru tineret și săli de sport, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

**PRIM – MINISTRU**

  
**Călin Popescu – Tăriceanu**

